



Чебоксарская ПРАВДА

19 марта 2014 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№10 (758)

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ КРЫМ!

ПРИМЕР ДЛЯ МНОГИХ

Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Госдуме Геннадий ЗЮГАНОВ назвал победой итоги референдума в Крыму.

«Это не просто праздник, – сказал Геннадий Андреевич. – Я хочу поздравить крымчан. У них настроение победы. Это победа здравого смысла над тем насилием и варварством, которые бандеровцы организовали в Киеве и во многих регионах Украины.

Это победа настоящей демократии, когда при уникальной явке граждане всего полуострова вышли на референдум и проголосовали в поддержку нашего воссоединения.

Это победа здравого смысла, который позволяет людям независимо от национальности, партийной ориентации, собравшись вместе,

сорганизоваться и не допустить ни одного нарушения общественного порядка.

Это победа воли и мужества людей, которых провоцировали, которых сталкивали, которых унижали. И тем не менее они показали образец морального духа и желание жить вместе в мире и дружбе.

Это пример для многих регионов Украины, которые сегодня находятся в бедственном и тяжёлом положении. У Донецка, Луганска, Харькова есть возможность по примеру Крыма самоорганизоваться, достойно провести в том числе референдум и получить необходимые права. Это очень мощные регионы, способные дать отпор бандеровщине. Надо максимально поддержать их».

kprf.ru

НАСТУПИЛО ВРЕМЯ ПЕРЕЛОМА!

Своими впечатлениями о вчерашнем Обращении Президента Федеральному Собранию в связи с просьбой Крыма и Севастополя о принятии в состав Российской Федерации с нашей газетой поделился участник этого исторического события, депутат Госдумы РФ, первый секретарь Чувашского рескома КПРФ В.С. ШУРЧАНОВ:

– До сих пор ощущаю атмосферу всеобщего душевного подъёма, царившую 18 марта в кремлёвском зале во время Обращения В.В. Путина и последующего подписания Договора о принятии Республики Крым в состав Российской Федерации! Договор внесён на рассмотрение в Федеральное Собрание и, я убеждён, будет единодушно поддержан. Согласно этому документу Республика Крым и город Севастополь становятся двумя новыми субъектами РФ (Севастополь – в качестве города федерального значения).

Отрадно, что Президент России выступил с самостоятельной, независимой позицией по внешнеполитическому вопросу, всецело отвечающей коренным интересам нашего государства и народа. Впервые за четверть века мы почувствовали, что наша страна не отступает, а возвращает исторические позиции, что наше великий, насильственно разделённый народ начинает собираться в исторических государственных границах! Хочется верить, что это событие знаменует подлинный перелом в международном положении России, что мы будем способны жёстко отстаивать права наших соотечественников.

Особо отмечу, что в выступлении Президента прозвучал ряд тезисов по национальному вопросу, принадлежащих КПРФ. В частности, он повторил наш давний тезис о русском народе, как самом большом разделённом народом в мире.

Сейчас важно, чтобы новые субъекты Российской Федерации получили мощный толчок к развитию и крымчане воочию увидели, что они действительно вернулись домой.

Крым имеет право на свободный выбор!



В минувшую субботу на Красной площади города Чебоксары прошла общегородская акция в поддержку права народа Крыма на свободное самоопределение.

В мероприятии приняло участие около 10 тысяч человек. Активно поддержали акцию сотни коммунистов и комсомольцев. На мероприятии было роздано более 5 тысяч листовок, изданных Чебоксарским горкомом КПРФ, которые излагают позицию Компартии по событиям на Украине.



А вчера, 18 марта, коммунисты города присоединились к митингу на площади Республики в поддержку результатов референдума о статусе Крыма.

Соб. инф.
Фото К. Сундырцева.



События недели

И снова «Коммунальные технологии»

Бывшего главу «Коммунальных технологий» обвиняют в растрате 64 миллионов рублей.

По версии следствия, с февраля 2007 по июль 2010 года в г. Чебоксары господин В. Лучинкин заключал с различными подконтрольными ему фирмами договоры аренды автотранспортных средств, купли-продажи имущества и аренды помещений по заранее завышенным ценам. После этого ООО «Коммунальные технологии» перечисляло данным фирмам денежные средства, которые потом Лучинкин растрачивал по своему усмотрению.

Напомним, что ранее Виктор Лучинкин являлся депутатом фракции ЛДПР в Госсовете ЧР прошлого созыва. Сейчас является главой аппарата президента госкорпорации «Олимпстрой».

Уголовное дело будет рассматриваться в Московском районном суде города Чебоксары.

Цена на газ может вырасти в 1,5 раза

Минэкономразвития России предлагает поднять тариф на транспортировку голубого топлива по областным газораспределительным сетям в 3,5-5 раз. Целесообразность подобных мер министерство объясняет повышением привлекательности для бизнеса и возможным увеличением инвестиций в газификацию.

Предполагается, что с ростом тарифа на транспортировку газа по региональным сетям увеличится выручка преимущественно «Газпрома», а стоимость газа для конечного потребителя (в том числе и для населения) может взлететь в 1,5 раза.

На фоне угроз западных стран заморозить счета «отдельных россиян», повышение внутренних тарифов в разы выглядит попыткой компенсировать потери, обобрав народ до нитки.

ВСМ Москва – Казань: снова ничего не ясно

На прошлой неделе в Общественной палате РФ совместно с представителями ОАО «РЖД» вновь обсудили вопрос строительства многоадресной высокоскоростной магистрали Москва – Казань.

Протяжённость участка – 770 км, скорость движения поездов – 400 км/ч, время пути от Чебоксар до Москвы 3 часа, до Нижнего Новгорода 1 час... – но всё это только на бумаге. Запуск проекта, воплощение которого оценивается в 1 трлн рублей, не раз переносился и до сих пор нет конкретных сроков его реализации. Ответ на этот вопрос не был дан и на обсуждении ОП.

Строительство высокоскоростной железнодорожной магистрали могло бы дать так необходимые жителям Чувашии рабочие места и снизить отток трудоспособного населения республики в более развитые регионы страны.

Официально

Встреча с Главой Чувашии

17 марта состоялась встреча Главы Чувашской Республики Михаила Игнатьева с руководителями фракций политических партий в Госсовете Чувашии. Следует напомнить, что на предстоящей сессии Государственного Совета он выступит с отчётом о деятельности Правительства Чувашии за 2013 год.

На встрече также присутствовали председатель Госсовета ЧР Ю.А. Попов, член Совета Федерации Г.Г. Николаева, председатель Кабинета Министров ЧР И.Б. Моторин и другие члены Кабинета.

Руководитель депутатской фракции КПРФ Дмитрий Евсеев поднял вопросы о тепловых поборах (перерасчёта за тепло), принятии закона «О детях войны», о предоставлении льгот пенсионерам на проезд в пригородных маршрутах, о восстановлении работы речного транспорта в

городах Чебоксары и Новочебоксарск. Дмитрий Борисович передал Главе Чувашии обращение участников садоводческих товариществ «Сосновка», «Травянка-1» (об их проблемах «Чебоксарская правда» писала в № 43 за прошлый год и № 9 за этот год), а также пригласил Главу Чувашии на встречу с активистами региональной парторганизации.

Некоторые предложения коммунистов получили поддержку. М. Игнатьев сказал, что Кабинет Министров готовится снизить необходимый трудовой стаж для присвоения звания «Ветеран труда Чувашской Республики», но это снижение будет проходить поэтапно. На предложение встретиться с республиканским партактивом КПРФ Михаил Васильевич ответил согласием. Некоторые вопросы Глава ЧР взял под личный контроль.

К. СУНДЫРЦЕВ.

Хроника партийной жизни

Продолжается отчётно-выборная кампания

В местных отделения республиканского отделения КПРФ продолжаются отчёты и выборы. На конференции коммунистов Ибресинского района, состоявшейся 15 марта, был заслушан отчёт первого секретаря райкома Г.И. Красновой.

Перед делегатами выступил руководитель юридического отдела рескома КПРФ В.М. Волков.

Конференция избрала новые составы районного комитета и КРК, а также делегатов на очередную 62-ю конференцию Чувашского республиканского отделения партии. Ими стали В.М. Волков, Г.И. Краснова и Т.Н. Третьякова.

Первым секретарём Ибресинского райкома КПРФ переизбрана Г.И. Краснова.

* * *

16 марта состоялась отчётно-выборная конференция Красночетайского районного отделения КПРФ.

Перед делегатами с отчётным докладом райкома выступил первый секретарь С.Н. Яруткин. После прений доклад был утверждён, работа местного отделения партии признана удовлетворительной.

Избраны райком и КРК. Делегатами республиканской конференции от красночетайского партотделения избраны С.Е. Баринов, И.В. Пугачёв и С.Н. Яруткин.

Организационный пленум вновь избрал первым секретарём райкома КПРФ С.Н. Яруткина.

В работе районной конференции принял участие секретарь Чувашского рескома партии В.В. Ковальский.

Прямая речь

Потеряем «Почту России»!

Выступление на планарном заседании 12 марта первого заместителя председателя Комитета Госдумы по информационной политике, информационным технологиям и связи В.С. ШУРЧАНОВА



Во фракции КПРФ внимательно изучены внесённые в декабре 2013 года проекты федеральных законов № 418707-6 «О почтовой связи» и № 418736 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О почтовой связи». Фракция не будет голосовать за эти законы.

Осознавая сам факт необходимости принятия нового закона, регулирующего развитие почты в современных условиях, мы тем не менее считаем, что представленная редакция законопроекта «О почтовой связи» не способствует решению стоящих перед отраслью задач и прямо препятствует реализации Стратегии развития «Почты России».

Наоборот, после принятия закона появляется существенная угроза потери «Почты России» как единого федерального оператора, а также потеряем «Почту России» как национального оператора на международной арене. Почтовые услуги станут существенно дороже, не везде будут доступны, так как некому будет обслуживать отдалённые бесприбыльные почтовые отделения, скажем, на Новой Земле или в Московской области. Тем более из-за отказа в господдержке подписки на газеты. Да и некому будет заезжать в удалённые малые деревни.

Основные аргументы, почему нельзя принимать эти законы.

Первое. Закон ликвидирует термин «организация федеральной почтовой связи» и снимает существующий в действующем законе «О почтовой связи» (ст. 24) запрет на приватизацию имущества организаций федеральной почтовой связи. То есть это первый существенный шаг к уничтожению единой (по условиям и тарифам) существующей федеральной почтовой связи. Это 42 тыс. отделений, 300-320 тыс. занятых, триллионные фонды и другие ресурсы. Курс – на приватизацию, людей – на улицу! (В законе социальной поддержки нет, кроме оплаты проезда почтальонов, связанного с их работой.) Ради приватизации убирают из закона статьи по участию в почтовой инфраструктуре органов региональной власти и местного самоуправления. Ради приватизации в законе заменяют действующий термин

«государственные знаки почтовой оплаты» на просто «знаки почтовой оплаты», а термин «специальная связь» на термин «специальная почтовая связь». Выгнать всех будет легче!

Второе. Создаётся впечатление, что законопроекты готовила как раз та группа людей, кто собирается приватизировать «Почту России», похоронив ФГУП «Почта России».

Третье. Принятие данного закона на долгие годы вернет страну в почтовый хаос. Огромное количество операторов почтовой связи, курьеров, кредитных организаций и других многочисленных участников почтового процесса и контрагентов «Почты России», которым по законопроекту невозможно ограничить доступ к почтовой инфраструктуре, – всё это не приведёт ни к чему хорошему. Масса спорных моментов: на каждом шагу законодательно зафиксированный субъективизм.

В области ценообразования: почта должна работать по утверждённым твёрдым тарифам на услуги без права отказа обслуживать какие-то территории страны. А коммерческие частные фирмы – по свободным ценам и с правом отказа от невыгодных предложений.

В вопросах доступа к почтовой инфраструктуре: «Почта России» должна безотказно предоставлять свою инфраструктуру в интересах частных компаний.

Но главное не в этом. Главное в том, что правительство навсегда теряет контроль в важнейшем сегменте инфраструктуры российского государства, что неизбежно приведёт к самым губительным последствиям для страны с такой огромной территорией, какой является Россия. Прежде всего речь идёт о снижении стандартов безопасности и конфиденциальности почтовых отправлений, их сохранности и своевременности доставки. Речь идёт о стремительном увеличении тарифов на почтовые услуги при одновременном резком сокращении количества почтовых отделений в глубинке, заниматься которой будет некому в силу низкой рентабельности её обслуживания. Кроме того, разрушив целостность почтовой инфраструктуры, государство вынуждено будет выстраивать альтернативную почтовую инфраструктуру, специально для фельдъегерской службы и курьерских подразделений оборонного ведомства. А сколько это дополнительных затрат?

Значит, разработчики законопроекта лукавят в части отсутствия бюджетных расходов на реформирование «Почты России».

Самое смешное, в законопроекте правильными словами изложена правильная идея: чем шире круг исполнителей, тем выше конкуренция – тем ниже стоимость почтовых услуг. Уверен, что идея списана с аналогичного закона, принятого и успешно применяемого в одной из европейских стран. Только не всегда идеи, «правильные» для какого-нибудь Лихтенштейна или Кипра, будут так же «работать» в России: даже Евклидова линейная геометрия на больших расстояниях трансформируется в геометрию Лобачевского.

(Окончание на 3-й стр.)

В честь женщин

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

В честь Дня 8 марта в Чиршаксинском сельском поселении Чебоксарского района был проведён спортивный праздник, одним из организаторов которого стала секретарь местной ячейки КПРФ Валентина Верендеева.



Женщины-матери деревень Вурманкас-Туруново и Лебедеры провели товарищескую встречу по волейболу. Играли красиво, азартно, никто не хотел сдаваться – все стремились к победе.

И хотя спортсменки из Вурманкас-Туруново всё же оказались сильнее, обе команды заслужили почётные грамоты и праздничный торт. Назовём волейболисток-победительниц. Это воспитательницы детского сада Анна Александрова и Венера Спиридонова, школьные учителя Альбина Филиппова и Галина Павлова, продавщица Светлана Плетос и Анастасия Егорова, начальница паспортного стола в соседнем Марпосадском районе.

Особый поклон деревенским рукодельницам Н.П. и Л.В. Ивановым, организовавшим в этот день выставку вышивки и вязания. Что и говорить, женский праздник в Вурманкас-Туруново удался!

Антонина ЕФИМОВА,
д. Вурманкас-Туруново, Чебоксарский район.
Фото автора.

С УВАЖЕНИЕМ К СТАРШИМ

Больше всего пожилым людям, прожившим тяжёлую трудовую жизнь, сегодня не хватает элементарного внимания со стороны окружающих.

Поэтому в Международный женский день шемуршинские коммунисты решили поздравить с праздником прежде всего старшее поколение. Активисты партии ходили по домам, вручали пожилым представительницам слабого пола поздравительные открытки и сладости.

И надо было видеть, сколько радости было на лицах бабушек, не избалованных знаками внимания от нынешней власти, когда к ним в дом входили мы! И пусть подарки были скромны, но поздравляли и благодарили мы односельчанок от всего сердца.

Ю. УЛЮКОВ,
первый секретарь Шемуршинского райкома КПРФ.

Смена

Размышления пионервожатой

В начале – несколько слов о себе. Родилась в городе Омске в 1961 году, закончила там авиационный техникум и уехала по распределению на Урал, в г. Пермь, где в течение 20 лет трудилась на одном из предприятий ВПК. Там же, в Перми, заочно закончила университет. В 2002 г. переехала в Новочебоксарск. Работала на «Текстильмаше», а после – экономистом в «Горжилхозе». Мать троих детей и бабушка 4 внуков.

Очень тяжело переживаю произошедшее с нашей страной, разрушение и попрание жизненных принципов нескольких поколений советских людей, которое творили «демократы». И по сей день продолжает насаждаться у нас глубоко чуждый народному сознанию культ индивидуализма и исторического нигилизма.

Но, к счастью, живы и продолжают работать те, кто помнит своё счастливое детство в СССР. Нам тогда прививали любовь к знаниям, учили быть честными, уважать старших, заниматься спортом, защищать слабых и т.д. Не было тогда разгула педофилии и детской преступности – советская власть надёжно ограждала нас от этих мерзостей. Детям не продавали алкоголь и табак, а уж тем более наркотики. Мы росли в здоровом обществе, где дети были неприкосновенны! Поэтому мы спокойно гуляли на улице допоздна, ходили в бесплатные спортивные секции и творческие кружки.

Нас воспитывало всё советское общество. Если кто-то из нас начинал вести себя неподобающе, любой взрослый на улице делал замечание, и это простое слово заставляло детей исправляться в лучшую сторону. Уникальным и незаменимым по огромной пользе был такой общественный институт как Пионерия, рождённая замыслом великого Ленина. Ничего лучше для воспитания достойного поколения для государства придумать не возможно!

...Детей я очень люблю. Они, в отличие от взрослых, ещё не разучились радоваться обычным мелочам жизни, они живут сегодняшним моментом и не утрачивают интерес к миру, им всё интересно! Ребёнок честнее взрослого. Взрослые должны учиться у них этой непосредственности, жизнерадостности, искренней любознательности. А ещё дети – существа очень чуткие, всё прекрасно понимающие. Во всяком



● Пионеры отряда имени З. Портновой.

случае, фальшь они определяют безошибочно.

И мне, даже в это жестокое бесчеловечное время, хочется видеть их счастливыми! Сделать для них всё, что в силах... (Да, у нас много кружков, спортивных секций, танцевальных, художественных и прочих студий, но всё это сейчас платное и далеко не каждому родителю по карману...) А я хочу, чтобы в среде всех наших детей и подростков царил Мир Детства. Настоящий, который был у нас, советских детей. Со всеми его радостями и невзгодами, его победами и разочарованиями, первой любовью, честной и крепкой дружбой. Стремлением заботиться о ближнем своём и о Родине!

Именно поэтому я с радостью взялась за работу вожатой в новочебоксарском пионерском отряде имени Героя Советского Союза З. Портновой.

Я хочу, чтобы вновь примером для подражания стали истинные Герои нашего Отечества, а не бандиты и воры, по примеру которых и «понятиям» зоны строят свои отношения в группах наши подростки. Я хочу, чтобы наши мальчишки, будучи призванными в армию, попал в «горячую точку», не стали «пушечным мясом». Я хочу, чтобы наши девочки стали хорошими матерями и жёнами, умеющими хранить тепло домашнего очага. А для этого я буду учить их основам медицины и педагогике, театральному мастерству и организаторским навыкам, туризму и принципам выживания в чрезвычайных обстоятельствах. Я хочу, чтобы под-

растая, каждый мой воспитанник смог найти в жизни своё и только своё дело. А для этого, в процессе подготовки и проведения пионерских дел я буду заниматься профориентацией, знакомя ребят с азами различных профессий. А ещё стремиться, чтобы каждый мой воспитанник в подростковом возрасте выработал своё и только своё отношение к окружающей жизни, свою активную жизненную позицию, чтобы уметь думать не только о личной выгоде, чтобы вырос достойным Человеком...

Увлечь непоседливых и увлекающихся детей какой-то идеей очень просто. Точнее, непросто это сделать

на длительный срок. Взрослые очень заняты, времени на своих детей катастрофически не хватает. Люди обречены тратить уйму времени и сил на зарабатывание денег, хватающих лишь на то, чтобы одеть и прокормить детей, да львиную долю заработка отдать ЖКХ.

Актуально ли развитие пионерской организации сегодня, в условиях капиталистических общественных отношений, не канули ли традиции СССР в Лету?

Нет! Не канули! Пионерия – это образ жизни. И мы взяли от советской пионерской организации самое лучшее и продолжаем развивать эти направления в наши дни. Наши дети не отрываются от действительности, но при этом мы постоянно говорим о том, на что и на кого нужно равняться. И всё, чем мы занимаемся в отряде, как раз и направлено на это. Это и пропаганда здорового образа жизни, спорта, туризма, развитие творческого потенциала ребят; не забываем мы и о тимуровском движении, традиции которого продолжаем.

Как показывает опыт, ребята-пионеры более ответственны. Мы живём по своим особым законам. Пионер, прежде всего, должен быть нравственной личностью, должен быть чуток, ведь в его задачи входит и забота о других людях. Как правило, в нашей организации ребята учатся слушать других, понимать то, что хотел донести собеседник. Значительное внимание в отряде уделяется патриотическому воспитанию.

(Окончание на 4-й стр.)



● Праздничный концерт пионеров в подшефном детском саду.

Прямая речь

Потеряем «Почту России»!

Выступление на планарном заседании 12 марта первого заместителя председателя Комитета Госдумы по информационной политике, информационным технологиям и связи В.С. ШУРЧАНОВА

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Но если уж авторы законопроекта пытались применить «правильные» идеи, направленные на усиление конкуренции в сфере почтовых услуг, то почему они так старательно обходят тему выплаты и доставки пенсий в данном документе? Почему услуга, до сих пор формирующая 40 процентов бюджета «Почты России», так скромно замалчивается в законопроекте? Почему «Почте России» отводится лишь скромная роль арендодателя помещений для неких кредитных организаций, которые будут получать основные доходы от выполнения услуг по выплате и доставке пенсий?

Считаю, что авторы боятся той самой конкуренции в банковской сфере, за кото-

рую ратуют в области почтовых услуг!

Мы, фракция КПРФ, против разрушения уникальной инфраструктуры «Почты России» и считаем необходимым кардинально менять концептуальную часть законопроекта, с учётом положительного опыта решения «почтовой» проблемы в таких ведущих экономиках, как Япония, Германия, Франция.

При правильном подходе к реформе «Почты России» государство получило бы мощное восходящее развитие почтово-банковской корпорации, которую можно было создать на базе ФГУП «Почта России» и кредитной организации с участием государства.

Вместо этого нам предлагается вариант разрушения единой и доступной «Почты России» в интересах будущих авто-ров Майдана в России.

Лицо капитализма

«Подарок» ко дню рождения

Я, сестра-хозяйка терапевтического отделения стационара БУ «Марийско-Посадская ЦРБ», проработала в больнице 18 лет.

На днях мне исполняется 53 года (до пенсии осталось всего 2 года). И какой же «подарок» от руководства ко дню рождения я получила? Мне вручили предупреждение об увольнении в связи с сокращением должности; одним словом – «оптимизация», как сейчас выражаются.

Мои коллеги и пациенты считают меня добросовестным работником. К своим обязанностям всегда старалась относиться ответственно. Много трудностей преодолели мы вместе с санитарками терапевтического отделения, но работали на совесть, помогали людям.

Но вот нас накрыла волна сокращений. Сначала администрация собралась сократить двух опытных санитарок нашего отделения с большим стажем, у которых есть дети-школьники. Оставить хотели новичков практически без опыта работы. После наших протестов одну санитарку оставили на 0,75 ставки, сокра-

тив всех на 0,25 ставки.

Теперь пришёл мой черёд. Видимо, у марпосадцев здоровье всё улучшается и улучшается (хотя районная статистика говорит об обратном), потому и сокращают у нас количество медперсонала и койко-мест. Теперь на три отделения больницы (хирургическое, терапевтическое и детское) оставляют только одну сестру-хозяйку – из хирургического отделения. Представляю, какой объём работы свалится на неё!

Обидно, что, отработав столько лет, я вместо благодарности и достойных проводов на заслуженный отдых, как было у нас в советское время, получила такое! Интересно, есть ли ещё у нас в республике такие наивные люди, которые видят постоянные сокращения специалистов и целых отделов в районных больницах и поликлиниках, и при этом верят заверениям чиновников, что здоровье населения Чувашии из года в год улучшается?

Василиса ФЕДОТОВА, г. Марийский Посад.

Страницы истории

Красные флаги и георгиевские ленточки в Севастополе и в Чебоксарах

Красные флаги и георгиевские ленточки появились на улицах городов и сёл Крыма, а также многих областей Украины как символ героического антифашистского противостояния. Вскоре после этого – на митингах протеста и солидарности во всей России, не только в западных областях, но и находящихся за многие тысячи километров от украинских границ Иркутска и Читы, Якутска и Хабаровска, Владивостока и Петропавловск-Камчатского. Поднялась вся мыслящая, патриотическая Россия! 15 марта митинг с красными флагами и георгиевскими состоялся в Чебоксарах.

Георгиевская ленточка, такая популярная в народе, – знак патриотизма. Теперь она обрела новый конкретный смысл.

Жители Чуваши издавна исторически связаны с Севастополем, ставшим с момента своего основания в 1783 году южным форпостом державы и главной базой Черноморского флота России. Дважды этот город находится в эпицентре ожесточённых судьбоносных битв.

Первый раз – во время Крымской войны 1853 – 1856 гг. Военные действия шли не только в Крыму, но и ещё на пяти других театрах. Тем не менее центральным событием этой войны явилась продолжавшаяся 349 дней и ночей беспримерная по героизму оборона Севастополя. Англо-французские заправилы были не на шутку обеспокоены усилением мощи, а главное, политического влияния России. Задачей-минимум было устранение Российского военного флота с Чёрного моря. Главной целью – политическое и экономическое ослабление России на много лет, утверждение гегемонии в Европе западных держав. Считается, что инициатором войны была Турция. Но она как раз и не рвалась в бой, её просто вынудили! Турция вообще интересовала лондонских, парижских и прочих олигархов, в интересах которых действовали «союзные» правительства, только как геополитический противовес России на Кавказе и Балканском полуострове.

Однако героизм защитников Крыма спутал все их подлые карты. Среди героев обороны Севастополя были и наши земляки, некоторые из них были награждены Георгиевскими крестами, такие как Кузьма Алексеев (Кузьма Солдат, дед учёного-историка В.Л. Кузьмина и прадед участницы митинга, активной коммунистки Е.В. Суховой), Филипп Ильин, серебряными медалями «За защиту Севастополя» (Фёдор Павлов,

Иван Прокопьев, Тимофей Мартынов и др.), бронзовыми медалями «В память Восточной (Крымской) войны» на ленте ордена Святого Георгия (Гавриил Осипов, Роман Фёдоров, Михаил Демешев, Александр Осанов, Лука Куткин, Степан Сергеев и др.) («Чувашская энциклопедия», Т.4. С.312).

Вот откуда пошла георгиевская ленточка!

Так же доблестно защищали Севастополь наши земляки и в 1941 – 1942 гг. данные об этом приведены в изданной в 2005 году в Чебоксарах документальной книге народного академика-краеведа В.М. Бурмирова «Наши земляки в борьбе с фашизмом». Защищала Севастополь (а ранее Одессу) 25-я Краснознамённая ордена Ленина дивизия имени В.И. Чапаева, который за четверть века до этого командовал сам Василий Иванович. В книге «Чапаев и чапаевцы» (Чебоксары, 1972 г.), генерал С.Ф. Данильченко так оценивал боевые подвиги чапаевцев на севастопольской земле: «Доблесть чапаевцев, защитников Севастополя, будет вечно жить в памяти народа... Здесь каждый камень, каждый метр изрытой и исковерканной снарядами, минами, авиабомбами земли молчаливо хранит память о бессмертии героев, их подвигах».

Неувядаемой славой покрыли себя при обороне Севастополя наши земляки Герой Советского Союза, лётчик Мирон Ефимович Ефимов, батальонный комиссар Фёдор Кириллович Пушкин, морской пехотинец старший лейтенант Яков Игнатьевич Игнатьев, комиссар артбатареи чапаевец Пётр Константинович Константинов и многие другие.

Чтобы оказать помощь защитникам Севастополя, советское командование предприняло в декабре 1941 г. Керченско-Феодосийскую десантную операцию. Участником её был и мой отец Николай Николаевич, которому тогда едва минуло 18 лет. В 1973 г. в ознаменование массового подвига десантников Керчи было присвоено звание «Город-герой».

9 мая 1944 года Севастополь был освобождён. И в этих боях принимали участие наши земляки, в том числе Герой Советского Союза лётчик Александр Ва-



ильевич Кочетов.

И вот Севастополь, Крым снова поднялись на борьбу. Как известно, Крым был передан в состав Украины ровно 60 лет назад. Но за все советские годы мне ни разу не приходилось слышать споров о том, кому принадлежит полуостров – Украине или России? В едином союзном государстве такой вопрос вообще не мог возникнуть. И возник он отнюдь не по нашей воле, а по вине злейших врагов, как России, так и Украины, двинувших вперед своих подлых наймитов-бандеровцев. Тем стоит только сунуть деньги в зубы, ножи в руки – и они сразу же выскочат, как тараканы из-под самого отвратительного, самого замызганного и зловонного плинтуса. Тем более, что на стороне самозванцев и поджигателей кровавой войны – сам «лауреат Нобелевской премии мира» Обама, сразу же поспеивший заявить о «непризнании итогов референдума». Только вот 2 млн. крымчан вовсе не собираются менять из-за этого свой выбор в угрозу заокеанским господам, и это – их право!

Красные знамёна и георгиевские ленточки означают непоколебимость нашей солидарности с антифашистами-патриотами.

А. РАДИЧЕНКО,
кандидат исторических наук,
г. Чебоксары.

Смена

Размышления пионервожатой



● Празднование Нового года в пионерской комнате.

(Окончание.
Начало на 3-й стр.)

Цель таких занятий – доступно рассказать ребятам о совершённых героических поступках во имя любви к Родине такими же, как они ребятами и девочками. Надо знать, что комсомольская и пионерская организации воспитали для Родины тысячи Героев Советского Союза, воинов Великой Отечественной войны, космонавтов, учёных, деятелей культуры, доблестных тружеников!

А главная задача Пионера так и осталась актуальной, несмотря на то, что сформулирована она в начале 20-х годов XX века: «Пионер тот, кто повсед-

невно участвует в улучшении окружающей жизни!»!

Пионерская организация г. Новочебоксарска совсем ещё юная. День её рождения – 19 мая 2012 года. Пока это ещё только отряд – 26 мальчишек и девочек. Но желающих вступить в нашу организацию с каждым днём становится всё больше и больше. Ведь дети общаются между собой, рассказывают обо всём интересном, что происходит в

отряде. А дел в отряде много, ведь мы продолжаем все традиции пионерии: это и забота о близких, память об истории, о подвиге, о пионерах-героях и наших современниках. Это же актуально и значимо в любое время.

У отряда есть своя пионерская комната, которую великодушно предоставил нам горком КПРФ. Там ребята проводят свои сборы, обсуждают пионерские дела. Проблема в финансах... Ведь любой организации, что взрослой, что детской, они просто необходимы! Ежегодно ребята принимают участие в сборе макулатуры и все вырученные деньги остаются в отряде, идут на пио-

нерскую работу. Большое спасибо и нашим старшим товарищам за оказываемую нам помощь.

Отряд наш носит имя пионера-героя Зины Портновой. На стенде в нашей комнате находится портрет и материалы о той, чьё имя мы с гордостью носим.

Приятно наблюдать, как меняется ребёнок после того, как стал пионером. Стараются лучше учиться, дисциплина улучшается.

К 7 ноября 2013 года – Дню Великой Октябрьской Социалистической революции – наш отряд пополнится новыми ребятами. Запомнился и новогодний концерт, который пионеры провели в подшефном детском саду.

У нас много планов. Сейчас мы

создаём кукольный театр. Для этого мастерам занавес, сами пишем сценарии, разучиваем роли, репетируем. Наши подшефные ребята уже с нетерпением ждут наших выступлений. А ещё у нас есть задумка – выпуск своей пионерской газеты. Впереди нас ждут встречи с интересными людьми, многие интересные дела...

Нашей стране необходимо пионерское движение, потому что оно воспитывает настоящих людей! И работа по воспитанию достойных граждан нашего Отечества будет продолжаться.

Алла ВОРОБЬЁВА,
пионервожатая отряда
им. З. Портновой,
г. Новочебоксарск.



● Пионеры строят горку для малышей.

24 ПОНЕДЕЛЬНИК

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00, 3.00 Новости
5.05 «Доброе утро»
9.15 «Контрольная закупка»
9.45 «Жить здорово!» 12+

РОССИЯ
5.00 Утро России
9.00 «Осторожно, фальшники!» 12+

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30, 14.30, 17.10, 19.40 Местное время
11.50, 14.50, 4.45 Вести. Дежурная часть

ЧТВ
6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чаваш ен
7.07-7.10, 7.35-7.41 Утро Чувашии

6.00 «Валентина Прекрасная» Концерт памяти В. Толкуновой 12+

25 ВТОРНИК

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00, 3.00 Новости
5.05 «Доброе утро»
9.15 «Контрольная закупка»
9.45 «Жить здорово!» 12+

РОССИЯ
5.00 Утро России
9.00 «Березка» Капитализм изпод полы»

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30, 14.30, 17.10, 19.40 Местное время
11.50, 14.50 Вести. Дежурная часть

ЧТВ
6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чаваш ен
7.07-7.10, 7.35-7.41 Утро Чувашии

6.00 «Валентина Прекрасная» Концерт памяти В. Толкуновой 12+

26 СРЕДА

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.30, 3.00 Новости
5.05 «Доброе утро»
9.15, 4.25 «Контрольная закупка»
9.45 «Жить здорово!» 12+

РОССИЯ
5.00 Утро России
9.00 «Убийцы из космоса» 12+

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30, 14.30, 17.10, 19.40 Местное время
11.50, 14.50 Вести. Дежурная часть

ЧТВ
6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чаваш ен
7.07-7.10, 7.35-7.41 Утро Чувашии

6.00, 18.30, 23.00 «Республика» Информационный каларамё

27 ЧЕТВЕРГ

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00, 3.00 Новости
5.05 «Доброе утро»
9.15, 4.25 «Контрольная закупка»
9.45 «Жить здорово!» 12+

РОССИЯ
5.00 Утро России
9.00 «Извините, мы не знали, что он невидимый» 12+

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30, 14.30, 17.10, 19.40 Местное время
11.50, 14.50 Вести. Дежурная часть

ЧТВ
6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чаваш ен
7.07-7.10, 7.35-7.41 Утро Чувашии

6.00, 18.30, 23.00 «Республика» Информационный каларамё

любви» 16+
17.00 М/ф «Осень в муми-доле» 0+

6.00 «НТВ утром»
8.35 Спасатели 16+

13.00 «Доброго здоровья!» 12+

15.00 Т/с «ДЖАМАЙКА» 12+

16.00 Т/с «ПОКА СТАНИЦА СПИТ» 12+

17.30 Т/с «ЛИЧНОЕ ДЕЛО» 16+

18.30 «Прямой эфир» 12+

20.50 Спокойной ночи, малыши!

21.00 Т/с «Я БОЛЬШЕ НЕ БОЮСЬ» 12+

28 ПЯТНИЦА

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
 5.05 «Доброе утро»
 9.15 «Контрольная закупка»
 9.45 «Жить здорово!» 12+
 10.55 «Модный приговор»
 12.15 «Время обеда!»
 13.00 «Доброго здоровья!» 12+
 13.45 «Истина где-то рядом» 16+
 14.00 Другие новости
 14.25 «Понять. Простить» 16+
 15.15 «Они и мы» 16+
 16.10, 4.45 «В наше время» 12+
 17.00 «Жди меня»
 18.45 «Человек и закон» 16+
 19.50 «Поле чудес» 16+
 21.00 «Время»
 21.30 «Голос. Дети»
 23.40 «Вечерний Ургант» 16+
 0.35 Х/ф «ПОСЛЕЗВАТРА» 12+
 2.50 Х/ф «ГОЛУБОГЛАЗЫЙ МИККИ» 12+

19.00 «Эх, юррэм, января» 12+
 19.45, 23.30 «По существу» 12+
 20.00 «Бухты баракхты» 12+
 20.30, 0.00 «След в истории» 6+
 21.00 Х/ф «АРЛЕТТ» 16+
 6.00 «НТВ утром»
 8.40, 10.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+
 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
 10.55 «До суда» 16+
 11.55 Суд присяжных 16+
 13.25 «Суд присяжных. Окончательный вердикт» 16+
 14.35 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ» 16+
 15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
 16.25 «Прокурорская проверка» 16+
 17.40 «Говорим и показываем» 16+
 19.30 Х/ф «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ» 16+
 23.35 Т/с «ПОД ПРИЦЕЛОМ» 16+
 1.35 «Дело темное» Исторический детектив 16+
 2.35 Т/с «МОСКВА. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ» 16+
 4.35 Т/с «ХВОСТ» 16+

РОССИЯ
 5.00 Утро России
 8.55 Мусульмане
 9.10 «Другие берега Анастасии Вертинской»
 10.05 «О самом главном»
 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 Местное время
 11.50, 14.50 Вести. Дежурная часть
 12.00 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+
 13.00 «Особый случай» 12+
 15.00 Т/с «ДЖАМАЙКА» 12+
 16.00 Т/с «ПОКА СТАНИЦА СПИТ» 12+
 17.30 Т/с «ЛИЧНОЕ ДЕЛО» 16+
 18.30 «Прямой эфир» 12+
 21.00 «Поединок» 12+
 22.50 «Живой звук»
 0.40 Х/ф «ПЛАТЬЕ ОТ КУТЮР» 16+
 2.25 Х/ф «ВАМ ТЕЛЕГРАММА...»
 3.50 Комната смеха

ЦЕНТР
 6.00 «Настроение»
 8.30 Х/ф «ПЕЧКИ-ЛАВОЧКИ» 6+
 10.20 Д/ф «Лидия Шукшина. Непредсказуемая роль» 12+
 11.10, 21.45 Петровка, 38 16+
 11.30, 14.30, 17.30, 22.00 События
 11.50 Х/ф «ВОЗВРАЩЕНИЕ БЛУДНОГО ПАПЫ» 12+
 13.40 Т/ф «Приказ: Убить Сталина» 16+
 14.50, 19.30 Город новостей
 15.15 «Наша Москва» 12+
 15.35 Х/ф «ПРИСТУПИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ» 12+
 16.55 «Доктор И...» 16+
 17.50 «Карнавал» 12+
 18.25 «Право голоса» 16+
 19.45 Х/ф «ПРЕДЛАГАЕМЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА. СВАДЬБА» 16+
 22.25 Приют комедиантов 12+
 0.15 Х/ф «ТОЛЬКО ВПЕРЕД» 16+
 2.10 Д/ф «История болезни. Рак» 12+
 3.40 Т/с «ИСЦЕЛЕНИЕ ЛЮБОВЬЮ» 12+
 4.35 «Осторожно, мошенники!» 16+

ЧТВ
 6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чăваш ен
 7.07-7.10, 7.35-7.41 Утро Чувашии
 8.07-8.10, 8.35-8.41 Утро Чувашии
 9.10 Точка зрения
 9.25-10.05 Для вас любимые. Концерт по заявкам
 11.30-11.50 Вести - ПФО
 14.30-14.50 Вести-Чувашия
 17.10-17.30 Чăваш ен
 19.40-20.00 Вести-Чувашия

ЧТВ
 8.10-8.20 Вести-Чăваш ен
 10.05 Для вас любимые. Концерт по заявкам
 10.50-11.00 Солнечный зайчик (на чувашском языке)
 14.20-14.30 Вести-Чувашия

6.00, 18.30, 23.00 «Республика» Информационная программа
 6.15 «Теплѣ калашу» 12+
 6.30, 19.30, 23.15 «Республика»
 7.00 «Отличные студентки» 12+
 7.30, 17.30 Т/с «ТАТЬЯНИН ДЕНЬ» 12+
 8.30 «Сто вопросов к взрослому» 12+
 9.30 Х/ф «ОДИНОКАЯ ЖЕНЩИНА ЖЕЛАЕТ ПОЗНАКОМИТЬСЯ» 12+
 11.30 Т/с «КАВАЛЕРЫ МОРСКОЙ ЗВЕЗДЫ» 12+
 12.30 «Час суда» 12+
 13.30 М/с «АУ» 12+
 14.00 Д/ф «Скажи, что не так» 16+
 15.00 Т/с «МОСКОВСКИЕ ОКНА» 12+
 16.00 Д/ф «И ты, Брут? Всемирная история предательства» 12+
 17.00 М/ф «Робинзон Кузя» 0+
 18.45 «Илемпи урокѣсем» 0+

5.00, 5.30 Т/с «АФРОМОСКВИЧ» 16+
 6.00, 13.00 Званный ужин 16+
 7.00, 12.00, 19.00 «Информационная программа 112» 16+
 7.30 «Свободное время» 16+
 8.30, 12.30, 19.30 «24» 16+
 9.00 «Великие тайны исчезнувших цивилизаций» 16+
 14.00, 15.00 «Семейные драмы» 16+
 16.00, 17.00 Не ври мне! 16+
 18.00 «Четыре свадьбы» 16+
 20.00 «Тайны мира» с Анной Чапман: «Сахар» 16+
 21.00 «Странное дело: «Дети древних богов» 16+
 22.00 «Секретные территории»: «Есть ли жизнь во Вселенной?» 16+
 23.00, 2.20 «Смотреть всем!» 16+
 0.00, 2.45 Т/с «СПАРТАК: ВОЙНА ПРОКЛЯТЫХ» 18+

29 СУББОТА

6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости
 6.10 Х/ф «12 СТУЛЬЕВ» 12+
 8.00 «Играй, гармонь любимая!»
 8.45 «Смешарики. Новые приключения»
 9.00 «Умницы и умники» 12+
 9.45 «Слово пастыря» 10.15 «Смак» 12+
 10.55 «Лайма Вайкуле. «Еще не вечер...» 12+
 12.15 «Идеальный ремонт»
 13.10 «Жизнь не сказка» 12+
 14.15 Х/ф «НА КРЮЧКЕ» 16+
 15.50 «Голос. Дети»
 18.15 «Кто хочет стать миллионером?»
 19.20 Музыкальный фестиваль «Голосающий КиВиН» 16+
 21.00 «Время»
 21.20 «Сегодня вечером» 16+
 23.00 «Что? Где? Когда?»
 0.10 Х/ф «КЛЯТВА» 16+
 2.10 Х/ф «СЛЕДОПЫТ» 16+
 4.00 «В наше время» 12+

12+
 21.00 Т/с «МОСКОВСКИЕ ОКНА» 12+
 23.00 Х/ф «ЖИВАЯ ПЛОТЬ» 18+
 0.30 Т/с «СКАНДАЛ» 16+
 5.35 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
 7.25 Смотр 0+
 8.00, 10.00, 13.00, 16.00 Сегодня
 8.15 «Золотой ключ» 0+
 8.45 Их нравы 0+
 9.25 «Готовим с Алексеем Зиминным» 0+
 10.20 Главная дорога 16+
 10.55 Кулинарный поединок 0+
 12.00 Квартирный вопрос 0+
 13.20 «Я художник» 16+
 14.25 «Таинственная Россия» 16+
 15.10 Своя игра 0+
 16.15 Следствие вели... 16+
 17.15 «Очная ставка» 16+
 18.20 Обзор. Чрезвычайное происшествие
 19.00 «Центральное телевидение» с Вадимом Такменевым
 19.50 «Новые русские сенсации» 16+
 20.45 Ты не поверишь! 16+
 21.45 Х/ф «МОЯ ФАМИЛИЯ ШИЛОВ» 16+
 23.40 Х/ф «Я ПОКАЖУ ТЕБЕ МОСКВУ» 16+
 1.35 Авиаторы 12+
 2.05 «Дело темное» Исторический детектив 16+
 3.05 Т/с «МОСКВА. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ» 16+
 5.00 Т/с «ХВОСТ» 16+

РОССИЯ
 4.50 Х/ф «СТРАХ ВЫСОТЫ»
 6.35 «Сельское утро»
 7.05 Диалоги о животных
 8.00, 11.00, 14.00 Вести
 8.10, 11.10, 14.20 Местное время. Вести-Москва
 8.20 «Военная программа» Александра Сладкова
 8.50 «Планета собак»
 9.25 Субботник
 10.05 «Моя планета» представляет.
 «Заповедник «Галичья гора» Португалия. Азори здесь тихие»
 11.20 Вести. Дежурная часть
 11.55 «Честный детектив» 16+
 12.25 Х/ф «ЭГОИСТ» 12+
 14.30 Шоу «Десять миллионов»
 15.30 Субботний вечер
 17.45 «Кривое зеркало» Театр 16+
 20.00 Вести в субботу
 20.45 Х/ф «ЕСЛИ ТЫ НЕ СО МНОЙ» 12+
 0.35 Х/ф «ПОДРУГИ» 12+
 2.25 Х/ф «ЖИЗНЬ СНАЧАЛА»
 4.00 Горячая десятка 12+

ЦЕНТР
 5.10 Маршбросок 12+
 5.35 Д/ф «Гигантские чудовища. Медведособака» 12+
 6.25 АБВГДейка
 6.50 Х/ф «ВОЗВРАЩЕНИЕ БЛУДНОГО ПАПЫ» 12+
 8.50 Православная энциклопедия 6+
 9.20 Х/ф «КОРОЛЕВСТВО КРИВЫХ ЗЕРКАЛ» 6+
 10.35 «Добро пожаловать домой!» 6+
 11.30, 14.30, 23.55 События
 11.45 Петровка, 38 16+
 11.55, 14.45 Х/ф «КАРНАВАЛ» 12+
 15.15 Х/ф «ПАПАШИ» 12+
 17.00 Х/ф «САКВОЯЖ СО СВЕТЛЫМ БУДУЩИМ» 12+
 21.00 «Постскриптум» с Алексеем Пушковым
 22.00 Х/ф «ИНСПЕКТОР ЛИНИИ» 12+
 0.15 «Временно доступен» Константин Богомолов 12+
 1.20 Х/ф «ТАЙНЫ БУРГУНДСКОГО ДВОРА» 12+
 3.20 Д/ф «Последняя любовь Империи» 12+
 4.50 «Карнавал» 12+

ЧТВ
 6.00 «Республика» Информационная программа
 6.15 «Илемпи урокѣсем» 0+
 6.30 «Республика»
 6.45 «По существу» 12+
 7.00 М/ф «Тяп и Мика» 0+
 7.30 «Сто вопросов к взрослому» 12+
 8.30 «Еда с Зиминным»
 9.00 «На мир смотрите добрыми глазами» 6+
 10.00 «ПРИКАЗ: ЧИКЕ УРЛА КАСМАЛЛА» Чавашла кусарна фильм 12+
 11.30 «Четыре свадьбы» 16+
 12.30 «24» 16+
 13.00 «Военная тайна» 16+
 16.00 «Странное дело: «Дети древних богов» 16+
 17.00 «Секретные территории»: «Есть ли жизнь во Вселенной?» 16+
 18.00 «Тайны мира» с Анной Чапман: «Сахар» 16+
 19.00 «Неделя» 16+
 20.15 Х/ф «ГАРРИ ПОТТЕР И ФИЛОСОФСКИЙ КАМЕНЬ» 12+
 23.10 Х/ф «ГАРРИ ПОТТЕР И ТАЙНАЯ КОМНАТА» 12+
 2.10 Х/ф «ИГРА» 16+
 4.40 «Смотреть всем!» 16+

6.00 «Республика» Информационная программа
 6.15 «Илемпи урокѣсем» 0+
 6.30 «Республика»
 6.45 «По существу» 12+
 7.00 М/ф «Тяп и Мика» 0+
 7.30 «Сто вопросов к взрослому» 12+
 8.30 «Еда с Зиминным»
 9.00 «На мир смотрите добрыми глазами» 6+
 10.00 «ПРИКАЗ: ЧИКЕ УРЛА КАСМАЛЛА» Чавашла кусарна фильм 12+
 11.30 «Четыре свадьбы» 16+
 12.30 «24» 16+
 13.00 «Военная тайна» 16+
 16.00 «Странное дело: «Дети древних богов» 16+
 17.00 «Секретные территории»: «Есть ли жизнь во Вселенной?» 16+
 18.00 «Тайны мира» с Анной Чапман: «Сахар» 16+
 19.00 «Неделя» 16+
 20.15 Х/ф «ГАРРИ ПОТТЕР И ФИЛОСОФСКИЙ КАМЕНЬ» 12+
 23.10 Х/ф «ГАРРИ ПОТТЕР И ТАЙНАЯ КОМНАТА» 12+
 2.10 Х/ф «ИГРА» 16+
 4.40 «Смотреть всем!» 16+

30 ВОСКРЕСЕНЬЕ

5.00 Х/ф «ОДИН ДОМА 4»
 6.00, 10.00, 12.00 Новости
 6.10 «Один дома 4»
 6.35 Х/ф «12 СТУЛЬЕВ»
 8.10 «Служу Отчизне!»
 8.45 «Смешарики. ПИНкод»
 8.55 «Здоровье» 16+
 10.15 «Непутевые заметки» 12+
 10.35 «Пока все дома»
 11.25 «Фазенда»
 12.15 «Свадебный переполох» 12+
 13.20 «Кио. За кулисами иллюзий» 16+
 14.25 Х/ф «8 ПЕРВЫХ СВИДАНИЙ» 16+
 16.10 Х/ф «МУЖИКИ!» 12+
 18.00 «Точвотч»
 21.00 Воскресное «Время»
 22.00 «Клуб Веселых и Находчивых» Высшая лига 16+
 0.15 Бокс. Бой за титул чемпиона мира. Сергей Ковалев Седрик Ангью
 1.15 Х/ф «ЧАЙ С МУСОЛИНИ»
 3.30 «В наше время» 12+
 4.20 «Контрольная закупка»

23.30 Д/ф «Утомленные славы» 16+
 0.30 Т/с «СКАНДАЛ» 16+
 6.00 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
 8.00, 10.00, 13.00, 16.00 Сегодня
 8.15 «Русское лото плюс» 0+
 8.45 Их нравы 0+
 9.25 Едим дома 0+
 10.20 «Первая передача» 16+
 10.55 «Чудо техники» 12+
 11.25 «Поедем, поедим!» 0+
 12.00 «Дачный ответ» 0+
 13.20 СОГАЗ Чемпионат России по футболу 2013/2014. «Локомотив» «СПАРТАК»
 15.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
 16.15 Следствие вели... 16+
 17.15 «Очная ставка» 16+
 18.20 Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю
 19.00 «Сегодня. Итоговая программа» с Кириллом Поздняковым
 19.50 «Темная сторона» 16+
 20.40 Х/ф «ЧИСТА ВОДА У ИСТОКА» 16+
 0.35 «Школа злословия» Николай Вахтин 16+
 1.20 Авиаторы 12+
 1.55 «Дело темное» Исторический детектив 16+
 2.55 Дикий мир 0+
 3.10 Т/с «МОСКВА. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ» 16+
 5.05 Т/с «ХВОСТ» 16+

РОССИЯ
 5.20 Х/ф «ТАЙНА ЧЕРНЫХ ДРОЗДОВ»
 7.20 Вса Россия
 7.30 Сам себе режиссер
 8.20 «Смехопанорама» Евгения Петросяна
 8.50 Утренняя почта
 9.30 «Сто к одному» Телеигра
 10.20 Местное время. ВестиМосква. Неделя в городе
 11.00, 14.00 Вести
 11.10 «Смеяться разрешается»
 12.25, 14.30 Х/ф «БУДУ ВЕРНОЙ ЖЕНОЙ» 12+
 14.20 Местное время. ВестиМосква
 17.00 «Один в один»
 20.00 Вести недели
 21.30 Х/ф «ТЫ БУДЕШЬ МОЕЙ» 12+
 23.30 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» 12+
 1.20 Х/ф «САЙДСТЕП» 16+
 3.40 Комната смеха

ЦЕНТР
 5.20 Х/ф «КОРОЛЕВСТВО КРИВЫХ ЗЕРКАЛ» 6+
 6.35 Х/ф «ЗЛАТОВЛАСКА» 6+
 8.05 «Фактор жизни» 6+
 8.35 Х/ф «ТРЕВОЖНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ» 12+
 10.20 «Барышня и кулинару» 6+
 10.55 «Наперегонки со смертью» 12+
 11.30, 23.55 События
 11.45 Х/ф «КОЛЬЦО ИЗ АМСТЕРДАМА» 12+
 13.30 «Смех с доставкой на дом» 12+
 14.20 Леонид Ярмольник в программе «Приглашает Борис Ноткин» 12+
 14.50 Московская неделя
 15.20 Петровка, 38 16+
 15.30 «Стиль по имени Лайма» Фильмконцерт 6+
 17.15 Х/ф «ХОЛОСТЯК» 12+
 21.00 «В центре событий» 12+
 22.00 Х/ф «ИНСПЕКТОР ПОРС» 12+
 0.15 Х/ф «ПРИСТУПИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ» 12+
 2.50 Д/ф «Другие. Дети Большой Медведицы» 16+
 4.20 «Хроники московского быта. Горько!» 12+
 5.10 Д/ф «Гигантские чудовища. Медведособака» 12+

ЧТВ
 10.20-11.00 Вести-Чувашия. События недели
 6.00 «О чем рыдает шарманка» Н. Басков 16+
 7.00 М/ф «Хозяйка медной горы» 6+
 7.30 «Сто вопросов к взрослому» 12+
 8.30 «Еда с Зиминным» 6+
 9.00 «Последняя кража» 12+
 10.00 «ПЕРРЕХИНЧЕ 20 СУЛ ИРТСЕН» Чавашла кусарна фильм 12+
 12.00 Х/ф «БЕЗ ОШЕЙНИКА» 6+
 13.30 «Диалоги о рыбалке» 12+
 14.00 «Надежда Бабкина в кругу друзей» 12+
 15.00 «Отличные студентки» 12+
 15.30 Х/ф «ГОД ТЕЛЕНКА» 12+
 17.00 «Бизнес среда» 12+
 17.30 «След в истории» 6+
 18.00 Т/ф «БАБИЙ ЯР. ПОСЛЕДНИЕ СВИДЕТЕЛИ» 16+
 18.30 «Тéпсёр сáпки ача сасси» Орининри халáх театрѣн спектакль 6+
 21.00 Т/с «МОСКОВСКИЕ ОКНА» 12+

ЦЕНТР
 5.20 Х/ф «КОРОЛЕВСТВО КРИВЫХ ЗЕРКАЛ» 6+
 6.35 Х/ф «ЗЛАТОВЛАСКА» 6+
 8.05 «Фактор жизни» 6+
 8.35 Х/ф «ТРЕВОЖНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ» 12+
 10.20 «Барышня и кулинару» 6+
 10.55 «Наперегонки со смертью» 12+
 11.30, 23.55 События
 11.45 Х/ф «КОЛЬЦО ИЗ АМСТЕРДАМА» 12+
 13.30 «Смех с доставкой на дом» 12+
 14.20 Леонид Ярмольник в программе «Приглашает Борис Ноткин» 12+
 14.50 Московская неделя
 15.20 Петровка, 38 16+
 15.30 «Стиль по имени Лайма» Фильмконцерт 6+
 17.15 Х/ф «ХОЛОСТЯК» 12+
 21.00 «В центре событий» 12+
 22.00 Х/ф «ИНСПЕКТОР ПОРС» 12+
 0.15 Х/ф «ПРИСТУПИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ» 12+
 2.50 Д/ф «Другие. Дети Большой Медведицы» 16+
 4.20 «Хроники московского быта. Горько!» 12+
 5.10 Д/ф «Гигантские чудовища. Медведособака» 12+

6.00 «О чем рыдает шарманка» Н. Басков 16+
 7.00 М/ф «Хозяйка медной горы» 6+
 7.30 «Сто вопросов к взрослому» 12+
 8.30 «Еда с Зиминным» 6+
 9.00 «Последняя кража» 12+
 10.00 «ПЕРРЕХИНЧЕ 20 СУЛ ИРТСЕН» Чавашла кусарна фильм 12+
 12.00 Х/ф «БЕЗ ОШЕЙНИКА» 6+
 13.30 «Диалоги о рыбалке» 12+
 14.00 «Надежда Бабкина в кругу друзей» 12+
 15.00 «Отличные студентки» 12+
 15.30 Х/ф «ГОД ТЕЛЕНКА» 12+
 17.00 «Бизнес среда» 12+
 17.30 «След в истории» 6+
 18.00 Т/ф «БАБИЙ ЯР. ПОСЛЕДНИЕ СВИДЕТЕЛИ» 16+
 18.30 «Тéпсёр сáпки ача сасси» Орининри халáх театрѣн спектакль 6+
 21.00 Т/с «МОСКОВСКИЕ ОКНА» 12+

ЦЕНТР
 5.00 Т/с «ВЕНДЕТТА ПОРУССКИ» 16+
 12.20, 20.50 Х/ф «ГАРРИ ПОТТЕР И УЗНИК АЗКАБАНА» 12+
 15.00 Х/ф «ГАРРИ ПОТТЕР И ФИЛОСОФСКИЙ КАМЕНЬ» 12+
 15.00 Х/ф «ГАРРИ ПОТТЕР И ТАЙНАЯ КОМНАТА» 12+
 23.30 «Репортерские истории» 16+
 0.00 «Неделя» 16+
 1.15 «Смотреть всем!» 16+
 2.00 Х/ф «ПАКТ» 16+
 3.50 Х/ф «ФОБОС» 16+

Культура

Понедельник
 7.00 «Евроныос»
 10.00, 15.00, 19.00, 23.30 Новости культуры
 10.15, 1.40 «Наблюдатель»
 11.15 Т/с «ПЕРРИ МЭЙСОН»
 12.10 «Мировые сокровища культуры»
 12.30 «Линия жизни»
 13.25 Д/с «Боевые крепости». «Крак де Шевалье»
 14.10 Т/с «В ЛЕСАХ И НА ГОРАХ»
 15.10 Д/с «Изображая слово».
 «В погоне за «Медным всадником»
 15.40 Х/ф «АННА ПАВЛОВА»
 18.10 Academia
 19.15 Главная роль
 19.30 «Сати. Нескучная классика...»
 20.15 «Правила жизни»
 20.45 Д/с «Ищу учителя». «Гадкие утята» Сергея Семенова»
 21.25 «Тем временем»
 22.15 Кино+театр. «НЕ ДЕЛАЙТЕ БИСКВИТЫ В ПЛОХОМ НАСТРОЕНИИ»
 23.50 Д/ф «Николай Харджиев. Обитатель музея»
 0.35 Д/ф «Культура: городское пространство»
 1.15 С. Рахманинов. Концерт №4 для фортепиано с оркестром
 2.40 И. С. Бах. Концерт для двух скрипок с оркестром. Соплисты Виктор Третьяков и Наталья Лихойой

14.10 Т/с «В ЛЕСАХ И НА ГОРАХ»
 15.10 Д/с «Изображая слово».
 «Загадка Мастера»
 15.40 «Абсолютный слух»
 16.20 Д/ф «Виктор Титов. «Человек по имени Кино»
 17.05 Неделя русской музыки. М. Мусоргский. «Ночь на Лысой горе»
 18.10 Academia
 19.15 Главная роль
 19.30 Черные дыры. Белые пятна
 20.45 Д/с «Ищу учителя». «На переломе или 40 000 учителей»
 21.25 «Культурная революция»
 22.15 Кино+театр. «АД. ЦУРИКОВ И ДРУГИЕ»
 23.50 Х/ф «КЛУБ «ЗАВТРА»
 1.25 А. Шнитке. Концерт для альта с оркестром. Соплист Ю. Башмет

Вторник
 6.30 «Евроныос»
 10.00, 15.00, 19.00, 23.30 Новости культуры
 10.15, 1.55 «Наблюдатель»
 11.15 Т/с «ПЕРРИ МЭЙСОН»
 12.10 «Мировые сокровища культуры»
 12.25, 20.15 «Правила жизни»
 12.55 «Эрмитаж 250»
 13.25 Д/с «Боевые крепости». «Шатогайар»
 14.10 Т/с «В ЛЕСАХ И НА ГОРАХ»
 15.10 Д/с «Изображая слово».
 «Приключения Мухи-Цокотухи»
 15.40 «Сати. Нескучная классика...»
 16.20 Д/ф «Мужская профессия»
 17.05 Неделя русской музыки. Н. Римский-Корсаков. «Шехеразада»
 18.10 Academia
 19.15 Главная роль
 19.30 Власть факта. «Имена Победы»
 20.45 Д/с «Ищу учителя». «Павел Шмаков. Директор «Солнца»
 21.30 «Игра в бисер»
 22.15 Кино+театр. «АБОНЕНТ ВРЕМЕННО НЕДОСТУПЕН»
 23.20 Д/ф «Камилль Писсаро»
 23.50 Х/ф «АМЕРИКАНСКИЕ ГРАФИТИ»
 1.40 «Русская распадия»

Пятница
 6.30 «Евроныос»
 10.00, 15.00, 19.00, 23.10 Новости культуры
 10.20 Х/ф «ЧАСТНАЯ ЖИЗНЬ ПЕТРА ВИНОГРАДОВА»
 12.00 Д/ф «Ускорение. Пулковская обсерватория»
 12.25 «Правила жизни»
 12.55 «Письма из провинции».
 «Мальборк» «Малага»
 15.10 Х/ф «ВСТРЕЧНЫЙ»
 16.55 «Царская ложа» Галерея музыки
 17.35 Неделя русской музыки. М. Мусоргского
 18.20 Д/ф «Мир искусства Зинаиды Серебряковой»
 19.15 Симфонистия. Анатолий Папанов
 19.45, 1.55 «Искатели»
 «Дракон Голубых озер»
 20.30 Х

Из нашей почты

Богатые любовники как средство спасения шемуршинских женщин

Недавно глава Чувашии М.В. Игнатьев в ходе рабочих поездок побывал на юге республики, в Батыревском и в нашем Шемуршинском районах, где изучал социально-экономическое состояние муниципалитетов. Следует отметить, что мы по уровню благосостояния серьёзно отстаём от батырецев.

Надо отдать должное М.В. Игнатьеву, он не побоялся встречаться и говорить с простым народом (а не с заранее подобранным начальством «районным активом»), отвечать на их острые вопросы. Побывал он и в Шемуршинской райбольнице, где встретился с трудовым коллективом. На встрече присутствовал и несменяемый глава райадминистрации Фадеев В.П.

Разговор шёл о жизни райцентра, о проблемах шемуршинцев. Одна из медсестёр задала вопрос главе ЧР: «Зарплату я получаю 4200 руб., имею двоих детей. Как обустроить семью на эту зарплату?» Но тут в разговор вступил В. Фадеев. Он всегда отличался остроловием,

и на этот раз оказался «на высоте». Он всем присутствующим на собрании малообеспеченным шемуршинским женщинам посоветовал... иметь богатых любовников!

Тогда поднялась другая женщина и сказала: «Нас, малообеспеченных, с мизерными зарплатами, очень много, олигархов в районе немного, на всех нас их не хватит. Да и богатые любовники Шемуршинский район не спасут, если в районе толком не работает экономика, гибнут предприятия, сокращают больницы и школы!».

У меня, участника этой встречи, осталось двойственное впечатление. С одной стороны – гордость за наших шемуршинок, сохранивших гражданскую смелость и чувство собственного достоинства. С другой – стало абсолютно понятно, что наш район с такой главой райадминистрации, у которого такая экономическая «программа» по выходу из кризиса, будет опускаться всё ниже.

Г. ДУБОВ,
Шемуршинский район.

Перегородили выезда с парковки, чтобы «проучить»

Мне 23 года, работаю учителем в школе. Хочу поделиться историей и попросить совета у читателей «Чебоксарской правды» – как поступать в таких ситуациях.

2 марта, на Масленицу, я поехала в гости к сестре, проживающей по улице Ашмарина, дом 11. Заехав во двор, увидела два свободных парковочных места: одно со знаком «парковка для инвалидов», а другое место свободно. Его я и заняла. Посидев в гостях, около 23 часов, собралась домой, сестра с друзьями вышли меня провожать. Тут я увидела, что моей машине автомобилем перегороден выезд (хотя рядом были свободные места).

Я начала сигналить, попинала по колесам машины, чтобы зазвучала сигнализация, и, наконец, услышала с балкона второго этажа: «Чё, выехать хочешь?!» – наглым голосом крикнул мужчина. Я попросила его убрать свою машину, чтобы выехать со двора. На это он начал кричать с балкона, что это его личное место для машины, он там чистит снег и никто кроме него там не имеет права ставить свои машины. Я объяснила ситуацию, что приехала в гости, а здесь не было никакого знака, что это место занято (обычно ставят железные столбики и т.д., хотя это незаконно – парковочные места не могут являться собственностью автовладельцев).

Тем временем к крикам с балкона присо-



единилась жена «собственника» парковочного места. Только через полчаса он вышел на улицу, ещё долго кричал; увидев, что я фотографирую его машину, подошёл ко мне, начал угрожать и т.д. Сестра сказала, что лучше с ним не спорить, так как он работает сотрудником ГИБДД. Только через час с момента выезда на улицу, я всё же смогла уехать.

Ну разве это по-мужски?! Взрослый крепкий мужик чуть ли не впритык, со слюнями изо рта кричал на меня, беззащитную девушку, угрожал. Слава Богу, руку не поднял, хотя я уже и такого ожидала. По дороге домой мне так стало обидно, что нахлынули слезы. Вот тебе и Прощёное воскресенье!

Мария ЛОЖКОВА,
учитель начальных классов,
член Молодёжного парламента
города Чебоксары при ЧГСД.
Фото автора.



Подготовка семян к посеву



Совет впрок
Соль и кефир спасут от слизней

У нас очень влажный участок и много слизней, которые уничтожают все подряд. Испробовала уйму средств, но результатов не было. Пока однажды не поделилась своим опытом соседка по даче. Берите на вооружение – не пожалеете. Средство простейшее – в пластиковую бутылку наливаем концентрированный раствор соли и закрываем пробкой с дырочками или навинчиваем обычный распылитель для опрыскивания цветов, идем в огород и поливаем слизней (лучше вечером и чтобы потом не было дождя). Слизни гибнут прямо на глазах. А если их слишком много и замучаешься бегать с брызгалкой по всему участку, используйте любовь слизней к простокваше и кефиру. Выберите влажное место. Старую доску смажьте простоквашей или кефиром, положите смазанной стороной вниз на два небольших камушка. Эту процедуру, конечно, лучше делать вечером, к утру на доске собираются практически все слизни с участка.

КАЛИБРОВКА

Равномерные всходы можно получить лишь при посеве одинаковых по размеру и массе семян. Поэтому перед посадкой семена калибруют – разделяют на крупные и не очень – и высевают их отдельно друг от друга. Семена огурцов и томатов можно калибровать по плотности, помещая их в 5-процентный раствор поваренной соли (50 г на 1 л воды). Им дают отстояться, и всплывшие семена сливают вместе с водой. Крупные, осевшие на дно, промывают от соли, рассыпают тонким слоем на бумаге и подсушивают.

ПРОГРЕВАНИЕ

Для увеличения всхожести семян и повышения количества женских цветов (особенно у тыквы) применяют их прогревание. Сухие семена тыквы, огурцов, кабачков и патиссонов рассыпают слоем до 2 см и помещают на 2–4 часа в духовку или на плиту при температуре плюс 50–55°C. Температуру при прогревании повышают постепенно, а семена помешивают. Можно прогревать семена на печи в марлевых мешочках, переворачивая их каждые 30 мин.

Сухие семена свеклы для прогревания рассыпают на бумаге и на 2–4 суток помещают около батареи центрального отопления, периодически помешивая.

ЗАМАЧИВАНИЕ

Семена с плотной оболочкой или содержащие эфирные масла (морковь, петрушка) долго прорастают (до 20 дней). Можно ускорить их прорастание предварительным замачиванием. Их помещают в мешочки из редкой ткани и выдерживают до полного набухания. Хорошо для замачивания семян подходит талая вода. В течение замачивания воду нужно сливать не менее 6 раз, пока она не станет прозрачной. Напоследок можно залить семена раствором микроэлементов. Набухшие влажные семена опудривают мелом (чтобы они были лучше видны) и подсушивают до сыпучести.

ПРОРАЩИВАНИЕ

Семена проращивают в тарелках, для чего на дно посуды кладут тряпочку или фильтровальную бумагу. На ней раскладывают семена, их слегка покрывают водой и ставят емкость в теплое полутемное место до тех пор, пока не прорастут белые ростки длиной 1–2 см. Необходимо следить, чтобы семена не пересыхали, переворачивать их для доступа воздуха. Высевают пророщенные семена обязательно во влажную почву. Семена редиса, репы, редьки хорошо всходят и без проращивания, но если вы запоздали с посевом, их можно прорастить в течение 1 суток.

ЗАКАЛИВАНИЕ

Закаливание семян способствует их лучшей приспособленности к неблагоприятным условиям. Закаливание необходимо семенам огурца, тыквы, кабачков, патиссонов, баклажанов, перцев. Набухшие семена охлаждают до 0°C и выдерживают при такой температуре 3–10 суток. Закаливать семена можно и при переменной температуре: замочить семена до набухания при +20°C, затем поместить семена в холодильник при 0°C на 6 часов, повторять закаливание в течение 3–6 суток. При этом необходимо следить, чтобы проростки не перерастали.

ДЕЗИНФЕКЦИЯ

Дезинфекция препятствует распространению грибных и бактериальных болезней. Против луковых и чесночных клещей семена выдерживают на солнце 2–3 дня. Можно облучать семена ультрафиолетовой

лампой.

Для дезинфекции семян их можно погружать в 1-процентный раствор марганцовки. Семена томата, перца, баклажана выдерживают в растворе 30 мин., огурцов – 20 мин. Дезинфицировать можно в 2-процентном растворе перекиси водорода при температуре 45°C в течение 5–10 минут.

Против бактериальных болезней семян можно обработать соком алоэ. Для этого листик алоэ 5 суток выдерживают в темноте при +2°C, затем отжимают сок и разбавляют его водой 1:1. В таком растворе семена выдерживают 24 часа.

Против сосудистого бактериоза семян капусты, редьки, брюквы, редиса обрабатывают чесночным раствором. Для его приготовления 25 г чеснока измельчают, добавляют 100 мл воды. Семена кладут в эту смесь на 1 час. После обработки их промывают и просушивают.



**19 марта, среда****День моряка-подводника.**

90 лет со дня рождения (1924 – 2002) Л.А. Кулиджанова, кинорежиссёра, народного артиста СССР. Герой Социалистического Труда. Поставил фильмы «Дом, в котором я живу», «Когда деревья были большими», «Преступление и наказание», «Карл Маркс. Молодые годы». Первый секретарь правления Союза кинематографистов СССР (1965 – 1986). Член ЦРК КПСС в 1966 – 1976 гг. Кандидат в члены ЦК КПСС в 1976 – 1990 гг. Лауреат Ленинской премии.

70 лет назад (1944) немецкие войска оккупировали Венгрию, чтобы пресечь попытки руководства страны порвать союз с Германией и заключить перемирие со странами антигитлеровской коалиции.

20 марта, четверг**Всемирный день Земли.**

Отмечается в день весеннего равноденствия.

295 лет назад (1719) Пётр I подписал указ «О целительных водах, открытых на Олонце». Начало курортного лечения в России.

85 лет назад (1929) в Чебоксарах открылся III (VIII) съезд Советов ЧАССР, принявший постановление о первом пятилетнем плане развития народного хозяйства и о включении республики в состав Нижегородского края.

80 лет назад (1934) Чувашскую АССР посетил сопредседатель ЦИК СССР, председатель ЦИК Белорусской ССР А.Г. Червяков.

70 лет назад родился (1944) В.П. Воронков, заслуженный мастер спорта СССР по лыжному спорту, заслуженный работник физической культуры РФ. Олимпийский чемпион в эстафете 1972 г., чемпион мира и обладатель Кубка мира, многократный чемпион СССР. Уроженец Комсомольского района.

65 лет со дня рождения (1949) Н.Ф. Рябова, члена ЦК КПРФ, первого секретаря Нижегородского обкома КПРФ, депутата Госдумы РФ.

21 марта, пятница

Международный день борьбы за ликвидацию расовой дискриминации.
Всемирный день поэзии.
175 лет назад родился (1839 – 1881) М.П. Мусоргский, великий русский композитор. Автор опер «Борис Годунов», «Хованщина», «Сорочинская ярмарка».

95 лет назад (1919) в Венгрии была провозглашена Советская власть (Венгерская Советская Республика подавлена контрреволюционерами и интервентами 1 августа того же года).

22 марта, суббота

Всемирный день водных ресурсов.
Международный день Балтийского моря.

35 лет назад (1979) в Чувашской АССР открылись Дни культуры и науки Венгрии, посвящённые 60-летию провозглашения Венгерской Советской Республики.

22 марта, суббота
Всемирный день водных ресурсов.
Международный день Балтийского моря.

23 марта, воскресенье
День работников гидрометеорологической службы.

95 лет назад (1919) была образована Башкирская АССР.

24 марта, понедельник

День памяти погибших и пострадавших в ходе агрессии НАТО против народа Югославии (1999).

Всемирный день борьбы с туберкулёзом. Отмечается в день, когда немецкий микробиолог Р. Кох объявил об открытии возбудителя туберкулёза (1882).

90 лет назад (1924) в Чувашии было создано отделение общества «Долой неграмотность».

55 лет назад (1959) в соответствии с Постановлением ЦК КПСС и Совмина СССР от 2 марта 1959 г. в Чувашской АССР началось создание добровольных народных дружин по охране общественного порядка (ДНД).

25 марта, вторник

День работника культуры.
Международный день спортивного кино.

Поздравляем

Чувашский реском, Цивильский райком КПРФ и коммунисты Рындинского ПО от всего сердца поздравляют первого секретаря райкома **Веру Пантелеевну** и её супруга **Юрия Александровича Гусаровых** с полувековым юбилеем совместной жизни, желают им самого крепкого здоровья, мира и благополучия в семье.

Чебоксарский горком КПРФ и коммунисты ПО-25 сердечно поздравляют **Марту Викторовну Димитриеву** с юбилеем, желают доброго здоровья и семейного счастья.

Чебоксарский горком КПРФ и коммунисты ПО-36 поздравляют **Муродали Нарбаевича Раджабова** с 55-летием со дня рождения и желают здоровья, счастья, семейного благополучия.

Чебоксарский горком КПРФ и коммунисты ПО-30 поздравляют **Алексея Александровича Емашова** с 50-летним юбилеем, желают ему крепкого здоровья, счастья, успехов в работе.

Алатырский горком КПРФ поздравляет своих именинников – **Михаила Васильевича Душина, Веру Владимировну Дьяконову и Ивана Мефодьевича Кошелева.**

Канашские горком и райком КПРФ поздравляют **Ивана Ивановича Тарасова** с 80-летием со дня рождения и желают крепкого здоровья, благополучия и активного долголетия.

Канашский райком КПРФ и коммунисты Сеспельского ПО поздравляют **Виталия Петровича Порфирьева** с днём рождения и желают отличного самочувствия, долгих лет жизни.

Чебоксарский райком КПРФ и коммунисты Синьял-Покровского ПО поздравляют секретаря первичного партотделения **Валентину Кронидовну Верендееву** с днём рождения, желают ей здоровья, успехов в общественной работе.

К коммунистам и сторонникам КПРФ, ко всем гражданам России

Извещение	СБЕРБАНК РОССИИ	Форма № ПД-4
	ДВИЖЕНИЕ «РУССКИЙ ЛАД»	
	(наименование получателя платежа)	
	7733191599	40703810038040005729
	(ИНН получателя платежа) (номер счета получателя платежа)	
	ОАО «СБЕРБАНК РОССИИ», г. Москва ДО № 01827	БИК 044525225
	(наименование банка получателя платежа)	
	Номер кор./сч. банка получателя платежа 3010181040000000225	
	Пожертвование	
	(наименование платежа) (паспортные данные, дата рождения)	
	Ф.И.О. плательщика: _____ гражданство	
	Адрес плательщика: _____	
	Сумма платежа: _____ руб. _____ коп. Сумма платы за услуги: _____ руб. _____ коп.	
	Итого _____ руб. _____ коп. " " " " 20 ____ г.	
Кассир	С условиями приема указанной в платежном документе суммы, в т.ч. с суммой взимаемой платы за услуги банка ознакомлен и согласен. Подпись плательщика	
Квитанция	ДВИЖЕНИЕ «РУССКИЙ ЛАД»	
	(наименование получателя платежа)	
	7733191599	40703810038040005729
	(ИНН получателя платежа) (номер счета получателя платежа)	
	ОАО «СБЕРБАНК РОССИИ», г. Москва ДО № 01827	БИК 044525225
	(наименование банка получателя платежа)	
	Номер кор./сч. банка получателя платежа 3010181040000000225	
	Пожертвование	
	(наименование платежа) (паспортные данные, дата рождения)	
	Ф.И.О. плательщика: _____ гражданство	
	Адрес плательщика: _____	
	Сумма платежа: _____ руб. _____ коп. Сумма платы за услуги: _____ руб. _____ коп.	
	Итого _____ руб. _____ коп. " " " " 20 ____ г.	
Кассир	С условиями приема указанной в платежном документе суммы, в т.ч. с суммой взимаемой платы за услуги банка ознакомлен и согласен. Подпись плательщика	

Дорогие товарищи и друзья!

На украинскую землю снова пришла большая беда. При подстрекательстве западных спецслужб неонацистами в Киеве совершён кровавый антиконституционный переворот. Страна погрузилась в пучину хаоса и «коричневого» террора.

Ошалевшие от вседозволенности банды погромщиков сжигают жилые дома, убивают и калечат мирных граждан, преследуют стражей закона, до конца выполнивших свой долг. Поклонники гитлеровских прихвостней — Бандеры и Шухевича — подвергают людей, говорящих на русском языке, издевательствам и унижениям. Нацистская свора не скрывает своих намерений расправиться с представителями других политических взглядов, носителями иной культуры и веры.

В этот горестный для Украины час Центральный Комитет КПРФ и Всероссийское созидательное движение «Русский Лад» обращаются к вам с призывом всем миром поддержать наших единокровных братьев. Последние события больно отозвались в сердцах простых людей, тысяч наших активистов. Мы собираем средства, которые будут направлены на помощь пострадавшим от рук новоявленных бандеровцев украинским коммунистам и беспартийным, сотрудникам подразделения «Беркут» и их семьям, жителям восточных и южных областей страны, Автономной Республики Крым. Пожертвования необходимо направлять на открытый движением «Русский Лад» счёт.

В апреле 2014 года исполняется 70 лет освобождения южной Украины и Крымского полуострова от немецко-фашистских орд. Будем достойны великого подвига наших отцов и дедов. Мы убеждены, что, как и семь десятилетий назад, славянское братство, мужество и упорство сметут всю эту нечисть с лица земли.

Наша сила — в единстве! Вместе — победим!

Г.А. ЗЮГАНОВ.
Председатель ЦК КПРФ,
Председатель Высшего совета
движения «Русский Лад».

Чебоксарская ПРАВДА

Учредитель:
Чувашское республиканское
отделение Политической партии
«Коммунистическая партия
Российской Федерации»

Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст.).
Первым редактором был К.Я. Грасис.
Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года.
ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО СРЕДАМ.
Газета перерегистрирована Управлением
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и массовых
коммуникаций по Чувашской Республике —
Чувашии 1 марта 2012 г.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 21-00183.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской правде», несут авторы.
Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.
Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.
За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Материалы на правах рекламы обозначены знаком **А**.
При перепечатке материалов ссылка на «Чебоксарскую правду» обязательна.
Подписной индекс — 43892.
Цена свободная.

Адрес редакции:
428 013, г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66, комн. 116.
Телефон: (8352) 509-000. Факс: (8352) 509-595.
E-mail: chpravda@inbox.ru, http://www.kprf21.ru/journal/

Главный редактор **В.Г. Иванов**

Тираж **3000**. Подписано в печать
в 18.00. 18.03.2014
Заказ № 965. по графику — в 18.00.

Отпечатано в ГУП «ИПК «Чувашия».
Адрес: г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, д.13.